
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  24-10-2019   με   αριθμό  1496  ερώτηση   της   Βουλευτή 
             κας Μ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής, 
Υποδοχής και Ασύλου και η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το 
ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Ως προς τα μέτρα που αποφασίστηκαν από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών 
και Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.) για την αντιμετώπιση της αύξησης των προσφυγικών/ 
μεταναστευτικών ροών, σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής 
Γραμματείας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, καθώς και οι έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα στις 
21-09, 30-09, 03-10 και 06-11 υπό τον Πρωθυπουργό, όπου εξετάστηκε η πορεία 
υλοποίησης των εν λόγω μέτρων και ανακοινώθηκαν οι περαιτέρω κυβερνητικές 
πρωτοβουλίες.  

Στο πλαίσιο αυτό, σχετικό τυγχάνει το από 03-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας, στο οποίο περιλαμβάνεται προδημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για 
προσφορά κτιρίων τουριστικών καταλυμάτων και συγκροτημάτων κατοικιών προς μίσθωση 
για τις ανάγκες υποδοχής πολιτών τρίτων χωρών αιτούντων άσυλο. Διευκρινίζεται δε, ότι το 
εν λόγω πρόγραμμα συνεχίζει και υλοποιεί ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (Δ.Ο.Μ.), 
υπό την εποπτεία και συνεργασία των Ελληνικών Αρχών (Γενική Γραμματεία 
Μεταναστευτικής Πολιτικής, Υποδοχής και Ασύλου), με την έκδοση πρόσκλησης υποβολής 
προσφορών (https://www.firstreception.gov.gr/news-detail.php?id=47), η δε διαγωνιστική 
διαδικασία θα διεξαχθεί βάσει των κανόνων που διέπουν τον εν λόγω Οργανισμό. 
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Επισημαίνονται δε, τα ειρηθέντα από τον Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 51/3/1-10-2019 (ΚΣΤ΄ Συνεδρίαση της            
04-10-2019) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, περί μετακίνησης είκοσι 
χιλιάδων αιτούντων άσυλο προς δέκα περιφέρειες της ενδοχώρας, στο πλαίσιο δε 
υλοποίησης αυτών, σχετικό τυγχάνει το από 18-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στη διαδικασία επιλογής των περιοχών για τη πραγματοποίηση 
συντεταγμένων μεταφορών πολιτών τρίτων χωρών στην ενδοχώρα, σημειώνεται ότι είναι 
μία δυναμική διαδικασία, που βρίσκεται σε εξέλιξη και στο πλαίσιο αυτής λαμβάνονται 
υπόψη πλείστες παράμετροι, όπως η διαβούλευση με τις τοπικές κοινωνίες, η 
διαθεσιμότητα και καταλληλότητα των χώρων κ.λπ.. 
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